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Warszawa, dnia 11 czerwca 2025 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku, 

w odpowiedzi na interpelację nr 9153 Pana Posła Andrzeja Gut-Mostowego w sprawie 
wsparcia klubów sportowych oraz uregulowań w zakresie sytuacji prawnej obiektów, 
na przykładzie trudnej sytuacji Ludowego Klubu Sportowego Zawada Nowy Sącz, 
uprzejmie informuję co następuje.

Oferta programowa w zakresie sportu powszechnego daje możliwość wsparcia szeroko 
rozumianej działalności pożytku publicznego, realizowanej przez organizacje trzeciego 
sektora (kluby sportowe, stowarzyszenia, fundacje) oraz jednostki samorządu 
terytorialnego (w zależności od źródła finansowania). W tym kontekście, w ramach 
corocznie ogłaszanych przez Ministra Sportu i Turystyki programów dotowane 
są różnorodne przedsięwzięcia sportowe o zróżnicowanym charakterze i zasięgu. 
Dodatkowo także można wskazać na Program Klub, którego założeniem jest 
dofinansowanie prowadzenia działalności sportowej przez małe i średnie kluby sportowe.

Programem wspierającym bezpośrednio kluby sportowe został ogłoszony 1 kwietnia 
2025 r. Program wspierania klubów sportowych – KLUB PRO.

Klub LKS Zawada Nowy Sącz ze względu na brak jakichkolwiek punktów zdobytych we 
współzawodnictwie objętym Systemem Sportu Młodzieżowego, nie był brany pod uwagę 
w analizie dot. możliwego do przyznania dofinansowania w zakresie Programu.

Trzeba przy tym podkreślić, że kluby sportowe są w gruncie rzeczy autonomiczne w swojej 
działalności, która jest w tym kontekście niezależna od administracji rządowej i nie podlega 
jej bezpośredniemu nadzorowi.

Minister Sportu i Turystyki w ramach dostępnych instrumentów prawnych i finansowych 
w swoich działaniach wspiera zarówno uprawianie lub organizowanie sportu oraz jego 
promocję, jak działania mające na celu budowę, przebudowę, czy remont obiektów 
sportowych. Podkreślenia wymaga, że Minister rozdysponowuje posiadane środki 
na zasadach równości podmiotów biorących udział w naborach do poszczególnych 
programów, których zadaniem jest m.in. pomoc w zakresie utrzymania obiektów 
sportowych.
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Należy mieć także na uwadze, że działalność stowarzyszeń w obrocie prawnym stanowi 
materializację konstytucyjnej zasady, zgodnie z którą Rzeczpospolita Polska zapewnia 
wolność tworzenia i działania związków zawodowych, organizacji społeczno-zawodowych 
rolników, stowarzyszeń, ruchów obywatelskich, innych dobrowolnych zrzeszeń oraz 
fundacji. Ludowy Klub Sportowy „Zawada” w Nowym Sączu z chwilą wpisu do Krajowego 
Rejestru Sądowego uzyskał osobowość prawną i jest podmiotem, który samodzielnie 
prowadzi swoje sprawy majątkowe.

Z poważaniem
z up. Ministra 

Piotr Borys
Sekretarz Stanu
/podpisano kwalifikowanym podpisem elektronicznym/

Do wiadomości:
KPRM - DSP
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